9. gyakorlat

Nevezetes folytonos eloszlasok

Egyenletes eloszlas

1. A (2; 6) intervallumbdl teljesen véletlenszerlien valasztunk egy szamot. Legyen ez a szam
a ¢ valoszinlseégi valtozo értéke.
(a) Adja meg ¢ eloszlasfuggvényét!
(b) Adja meg ¢ sUrlsegfuggvényét!
(d) Adja meg ¢ varhato értékét és szorasat!
(c) Mekkora a valoszinlisége, hogy a valasztott szam 4-nél nagyobb?

2. Egy javitasi munka elvégzéséhez 15-60 perc sziikséges. A megadott iddintervallumon
bellil a szilikséges munkaid® egyenletes eloszlasu. Mekkora a valdszinisége, hogy
(a) fél 6ran belul kész lesz a javitas?
(b) pontosan fél 6ra mulva lesz kész?

(c) legfeljebb 10 perc eltéréssel lesz fél 6ra mulva kész?

3. Létezik-e olyan egyenletes eloszlasu valoszinlségi valtozo, amelynek varhato értéke 4 és
szbérasnégyzete 16/3? Ha igen, irja fel az eloszlasfliggvényét és a slrliségfliggvényét!

Exponencialis eloszlas

1. A ¢ valoszinliségi valtozo exponencialis eloszlasu A=0,1 paraméterrel.
(a) Mekkora a valdsziniisége, hogy ¢ értéke 9-nél nagyobb?
(b) Mekkora a ¢ varhatoé értéke?
(c) Mekkora & szorasa?

2. A ¢ exponencialis eloszlasu valoszinlségi valtozo varhato értéke 250. Mekkora a
valoszinlisége, hogy ¢ értéke
(a) pontosan 2537
(b) legalabb 3007
(c) legfeljebb 2307?
(d) a varhato értékénél nagyobb?
(e) a varhato értéktdl nem tér el tobbel, mint a szoras kétszerese?

3. Ha egy augusztusi felhétlen éjszakan egy 6ra alatt atlagosan kett6 hullocsillagot lathatunk,
akkor mekkora a valdszin(isége, hogy 1 6ra alatt egyet sem fogok latni?

4. Egy akkumlator élettartama exponencialis eloszlasu, atlagosan 10 000 6ra hasznalatra
alkalmas. Mekkora a valdszinlisége, hogy
(a) 8000 6ranal hamarabb tonkre megy?
(b) kibir 11 000 6rat?
(c) élettartama eléri a varhato értékét?
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10.

11.

(d) feltéve, hogy mar 9000 6rat miikodott élettartama eléri a varhatd értékét?

. Egy miszer élettartama exponencialis eloszlasu valoszinliségi valtozo. Annak a

valoszinlsége, hogy legalabb 5 évig mikadik 0,82.
(a) Adja meg a miszer élettartamanak varhato értékét és szérasat!
(b) Mekkora a valészinlisége, hogy egy ilyen miiszer legalabb 7 évig mikodédik?
(c) Ha egy ilyen miszert mar 5 éve hasznalnak, mekkora a valoszinlisége, hogy még legalabb
2 évig mikddni fog?
Egy postafidkba jové e-mailek érkezése kozott eltelt idd exponencialis eloszlasu, atlagosan
két 6ranként jon egy e-mail.
(a) Mekkora a valdészinlsége, hogy két éran belll nem jon uj e-mail?
(b) Mar 4 6raja nem jott e-mail. Mekkora a valdszinlisége, hogy egy 6ran belll jon?

Egy egy bizonyos markaju szamitdégeép tap ventilldtoranak élettartama exponencialis
eloszlasu. Az ilyen ventillatorok 20%-a medfigyelések szerint 3 éven belll ténkremegy.
(a) Mekkora ennek a ventillatornak a varhato élettartama?
(b) A ventillatorok hany szazaléka megy tonkre az 1 éves garancia idétartama alatt?
(c) Kapunk egy ilyen ventillatort ami, mar 2 éve mikodik. Mekkora a valészinlisége, hogy még
2 évig nem hibasodik meg?
Egy autbéalkatrész élettartama exponencialis eloszlasu valdszinliségi valtozé. Annak a
valoszinlisége, hogy 10 000 km-ig meghibasodik 0,08.
(a) Mekkora az alkatrész élettartamanak varhato értéke és szérasa?
(b) Mekkora a valdszinlisége, hogy legalabb 15 000 km-t hasznalhatjuk az alkatrészt?

. Egy cég olyan mosogépeket gyart, amelyek élettartama exponencialis eloszlassal

modellezhetd. A cég azt szeretné, hogy az mosogépek legfeljebb 10%-anak élettartama
érje el a 8 évet.

(a) Mennyi ezeknek a mosogépeknek a varhato élettartama?

(b) Ha a gépekre 2 év garancia van, ezalatt hany szazalékuk hibasodik meg atlagosan?

Egy kijelz6ben két led vilagit. Mindkett6 élettartama exponencialis eloszlasu valoszinliségi
valtozénak tekinthetd; egyiknél 2000, masiknal 4000 6ra varhaté értékkel. Az izzok
parhuzamosan vannak bekoétve.

(a) Mekkora a valdsziniisége, hogy a kijelz6 4000 éra mulva soétét lesz.

(b) Feltéve, hogy mar 2000 6raja mikodik mindkét izzo, mekkora a valoszinlisége, hogy a
kovetkezd 2000 oéraban is mikddni fog mindkett6?

(c) Oldja a meg az (a) feladatot arra az esetre is, ha az izzék sorba lennének kotve!

Egy régi boros pincében 4 izz6 vilagit. Az izzok varhato élettartama exponencialis
eloszlasu 2000 6ra varhato értékkel.
(a) Mekkora a valdsziniisége, hogy 6000 6ra mulva sotét lesz, ha az izzék sorba vannak
kotve?
(b) Mekkora a valészinlisége, hogy 6000 6ra mulva sétét lesz, ha az izzok parhuzamosan
vannak bekotve?
(c) Varhatéan mennyi idé mulva lesz teljesen sotét a pincében, ha az izzok sorba vannak
kotve?
(c) Varhatéan mennyi id6 mulva lesz teljesen sétét a pincében, ha az izzok parhuzamosan
vannak bekotve?
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Normalis eloszlas

1. A ¢ normadlis eloszlasu valoszin(iségi valtozo varhaté értéke 8, szérasa 2. Mekkora a
valoészinlsége, hogy ¢
(a) pontosan 3
(b) kisebb, mint 7?
(b) nagyobb, mint 107
(c) 7 és 10 kozé esik?

2. A ¢ normalis eloszlasu valdszinliségi valtozo varhato értéke 12, szérasa 4. Mekkora az a
konstans értéke, ha
(a) P(é<a)=0,35
(b) P(é<a)=0,98
(c) P(6>a)=0,76
(d) P(4-a<é<4+a)=0,35

3. A ¢ normalis eloszlasu valészinliségi valtozo varhato érteke 16, szérasa 4.
(a) P(¢<18)=7
(b) P(§<12)=7
(c) P(6>15)=7
(d) P(14<£<22)=7
(e) P(é<a)=0,975 ; a=?

s

A ¢ normalis eloszlasu valészinliségi valtozo varhato értéke 5, szoérasa 2. Mekkora a
valészinlisége, hogy ¢ beleesik a varhato érték

(a) szoras sugaru kornyezetébe?

(b) két szoras sugaru kérnyezetébe?

(c) harom szoras sugaru kornyezetébe?

(d) Tetsz6leges m és o értekekre mi lenne a valasz?

5. Az nnormalis eloszlasu valészinliségi valtozoé 0,25 valdszinlséggel vesz fel 10-nél
nagyobb értéket és 0,68 valdszinliséggel 12-nél nagyobb értéket. Mekkora M(n) és D(n)?

6. Egy flrészizemben készilt deszkak tényelges hossza normalis eloszlast mutat, 2 m
varhato értékkel és 2 cm szorassal.
(a) A deszkak hossza mekkora valosziniiséggel esik 197 és 203 cm k6zé?
(b) Hogyan valaszzuk meg a selejthatart, hogy a termékek kb. 5%-a legyen selejt (csak a tul
rovid szamit selejtnek)?
7. Egy pékségben silt kilos kenyerek valodi tdmege normalis eloszlast mutat, 1000 g varhato
értékkel. A kenyerek 97%-anak témege 980 g és 1020 g kdzé esik.
(a) A kenyerek hany szazaléka kisebb, mint 900 g?

(b) Tulajdonosvaltas utan ugy érzem az Uj pék be akar csapni. Harom hénapig minden nap
lemértem a kenyeret. A kenyerek 20%-a kisebb, mint 750 g. Jogos lehet-e a gyanum?

8. Irasbeli felvételin elért pontszamok normalis eloszlast mutatnak, melynek szérasa 12 pont.

A tanuldk 15%-a ér el 30 pontnal kevesebbet.

(a) Mekkora a valdszinlsége, hogy egy tanuld pontszama a varhato értéktél legfeljebb 10
ponttal tér el?

(b) Mekkora lesz a ponthatar, ha a felvételizék 30%-at akarjak felvenni?
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9. Avillamosmérndk fit hallgatok testmagassaga normalis eloszlast kévet 180 cm varhaté
ertékkel. Tudjuk, hogy a hallgaték 5%-a magasabb 190 cm-nél.
(a) Mekkora valosziniiséggel alacsonyabb egy véletlenszer(en kivalasztott vilmamosmérnok
srac 180 cm-nél?
(b) Mekkora valészinliséggel alacsonyabb egy véletlenszer(en kivalasztott vilmamosmeérnok
srac 170 cm-nél?
(c) A hallgaték kb. hany szazalékanak tér el legaldbb a széras kétszeresével a testmagassaga
a varhato értéktol?
10. Egy normalis eloszlasu valoszinliségi valtozo varhatd értéke megegyezik a szorasaval.
Mekkora a valdészinliségi valtozo varhato értéke és szoérasa, ha 0,8 valoszinliséggel vesz
fel 10-nél kisebb értéket?

11. Egy normalis eloszlasu valdszinliségi valtozo 0,18 valdszinlséggel vesz fel 25-nél kisebb
értéket és 0,3 valdszinliséggel 40-nél nagyobb értéket. Mekkora a valészinlisége, hogy 50-
nél kisebb értéket vesz fel?



